
第２回小中池公園再整備構想検討委員会 議事要旨 

 

議  事  概  要 

名     称 第２回小中池公園再整備構想検討委員会 

年  月  日 平成２９年１２月２５日（月）１３：３０~１４：１７ 

場     所 別棟２階 大会議室  

出  席  者 

 

１３名中１１名出席（名簿順） 

委員 伊東 直樹（委員長） 

委員 小川 清夫（副委員長） 

委員 武田 隆三 

委員 岡田 憲二 

委員 恵藤 幸久 

委員 東條 道宏 

委員 石川 達秀 

委員 武田 裕行 

委員 北山 正憲 

委員 鶴岡 一人 

委員 林  浩志 

 

【事務局】 

副主幹 宇津木 正明、主査 山本 芳久、副主査 栗原 潤 

副主査 川島 総一 

欠  席  者 

委員 花澤 房義 

委員 秋本 勝則 

審 議 の 概 要 

・前回意見のまとめについて 

・基本理念（案）策定に伴うｷｰﾜｰﾄﾞについて 

 

  



次第次第次第次第１１１１    開開開開    会会会会 

    ＝事務局より会議成立の報告＝ 

 

次第次第次第次第２２２２    委員長委員長委員長委員長あいさつあいさつあいさつあいさつ 

     

次第次第次第次第３３３３    議事議事議事議事 

 

議題議題議題議題    １．前回１．前回１．前回１．前回意見のまとめ意見のまとめ意見のまとめ意見のまとめにににについてついてついてついて 

＝資料１，２を用いて説明＝ 

 

下記のとおり意見等があった。 

ＥＥＥＥ委員委員委員委員 

・前回も思ったが、この再整備の目的はなんですか？再整備が目的ではなく、何の為に再

整備を行うのか？その目的によって内容が変わってくる。 

 →（事務局）小中池公園は平成８年に開園し、施設の老朽化が散見しております。その

都度、修繕するのではなく、全体的に考え修繕をやっていく、また、ＳＩＣが完成に

伴う来園者の増加の受け皿として、利用形態を検討する必要がある為、会議を開催し

ている。 

 →（Ｅ委員）整備するって事はどこに繋がっているのか？それによってコンセプト等の

考え方が変わってくる。 

 →（委員長）それでは事務局より、公園整備の流れについて御説明願います。 

 →（事務局）公園の整備プロセスということで資料を配付させて頂きました。①の基本

構想から⑤の管理の流れになっており、現在は基本構想の「検討委員会」に位置して

おります。今後、「基本理念」「基本方針」を定めまして、「基本計画」「設計」に繋げて

いきたいと考えております。基本構想とは公園の基本理念（テーマ）等を明らかにし、

公園整備の基本的方向性（基本方針）を決定する。といった事が今回やろうとしてい

る事です。今後、基本計画に進むにあたり、より具体的な検討に入っていく考えでお

ります。 

 →（Ｅ委員）それではコンセプト（基本理念）の中に「つながる」って内容の言葉を入

れてほしい。人とつながる。地域とつながる。他市町村とつながる。未来へつながる。 

 →（事務局）この後、資料３でキーワードについて、説明させて頂き、議論していきた

いと思います。 

 

ＥＥＥＥ委員委員委員委員 

・現在、本市の観光は「白里海岸」しか無い。皆さんご存知のとおり、海面上昇によって、

波うち際まで３００ｍあったのが、５０ｍになってしまった。このまま放置すれば浸食が

進んでしまう。それを防止する浸食対策を進めているが、それで止まってくれれば良いが、

自然が相手なので分からない。止まらなければ、白里の観光は壊滅してしまい、本市から

観光資源が無くなってしまうことから、第二の観光地づくりを進めていかなければ本市の

観光はあり得なくなってしまう。その為に何処を整備するかということになれば「小中池

公園」しかない。それがこの再整備の原点だと思う。 

・ＳＩＣは昔から推進してきた。それはなぜかというと、白里海岸まで県道を行けば簡単

に行ける。そのメリットは大きいと思う。 

 

ＤＤＤＤ委員委員委員委員 

・小中池公園は「県立九十九里自然公園」に指定されている事を市としても大事にして欲

しい。県でもそれを応援して欲しい。そういった体制を期待したい。「県立公園」という事



が薄いような気がする。もっと強くＰＲして欲しい。 

・小中池は日本ため池１００選に選出されており、千葉県では唯一の選出になる。市だけ

の財政では厳しいと思うので、国、県を動かして、応援して頂ければと思います。 

 

 

議題議題議題議題    ２．２．２．２．基本理念（案）策定に伴うキーワード基本理念（案）策定に伴うキーワード基本理念（案）策定に伴うキーワード基本理念（案）策定に伴うキーワードにににについてついてついてついて 

＝資料３を用いて説明＝ 

 

下記のとおり意見等があった。 

ＥＥＥＥ委員委員委員委員 

・「学べる」とありますが、「学校」というのはどうでしょうか？平日の学習の場として活

用することによって地域に愛着が持てる。田植え体験、さつまいも掘り体験等で活用して

はどうか。 

 →（委員長）「学校」というキーワードの意見がありました。分類とするとどこになるで

しょうか？ 

 →（事務局）「対象者に関するキーワード」に分類したいと思います。 

 →（副委員長）現在も学習の場として子供たちが来ています。学校側にさらにＰＲする

という事ですか？ 

 →（Ｆ委員）新たな施設等が出来れば、教育委員会から各学校に周知することになると

思います。 

 →（委員長）「学校」というキーワードがあり、その後の展開方法について事務局からの

意見をお願いします。 

 →（事務局）現在は資料３で示したキーワード等を使い基本理念となる文言を考えてい

る所です。「学校」をその文言に入れるかは次回の検討課題であり、学校にどのように働

きかけるかは、具体的な話になってから関係機関と協議する事になると思います。まず、

理念を策定し、それに基づいた基本方針を考えて行きます。その中で「学校」「子ども」

などのキーワードを関連付けていければ思います。 

・昭和の森と道がつながっていますが、連携は考えられないですか？ 

 →（Ｅ委員）それは出来るでしょ。現時点で道がつながっている訳だから、その道を拡

幅するとか、千葉市の了解がもらえれば難しいことではない。 

 →（Ｍ委員）小中池公園から昭和の森へのルートは分かりやすいが、昭和の森が非常に

広く、どこから行けば小中池公園に行くのかは分かりにくい。今後、昭和の森側に看板

を設置するなど、千葉市との連携には努めていきたいと思います。 

 

ＥＥＥＥ委員委員委員委員 

・とりあえず、こういったキーワードから考えたらどうでしょうか 

 

委員長委員長委員長委員長 

・（Ｅ委員へ）前回、１０年１スパンといった時間に関する意見があったが、どのような考

えかもう一度お願いします。 

 →（Ｅ委員）私が言っている意見は簡単な事ばかりではない。構想だから小さな物ばか

りの構想じゃなく、大きな構想を考え、出来ることから進めていけばいいのではないで

しょうか？国、県の交付金を活用するために協議も必要になるので、１０年１スパンと

言いました。 

・本日いただきました意見を事務局にてまとめまして、次回以降の会議に活かしていきた

いと思います。 


